

Znak sprawy: In.271.9.2019

Czermin, dnia 19-11-2019

### Wszyscy Wykonawcy

**dotyczy:** przetargu nieograniczonego na „Odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu gminy Czermin” ogłoszonego w Biuletynie Zamówień Publicznych pod numerem: 621171-N-2019 z dnia 2019-11-12 r.

A. Na podstawie art. 38 ust. 2 oraz art. 38 ust. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień (t. j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843) – dalej „ustawa Pzp”, **Zamawiający – Gmina Czermin przekazuje treść zapytań dotyczących Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) wraz z udzielonymi odpowiedziami.**

1. Załącznik nr 1 — tabela, Lp. 3: czy Zamawiający prawidłowo oszacował masę odpadów ulegających biodegradacji w tym odpadów zielonych (zwiększona częstotliwość wywozów w porównaniu do 2019 r.) ? Szacunek Zamawiającego wydaje się nieprawidłowy, nie tylko z uwagi na zwiększoną częstotliwość, ale na konieczność dostarczenia 9 tys. sztuk worków.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający zmienia zapis w Załączniku nr 1 — tabela, Lp. 3 z 0,5 t na 2,5 t.**

**Zamawiający zmienia zapis w Załączniku nr 2 do SIWZ pkt. 1.7 w tabeli „worki**

**koloru brązowego oznaczone napisem „BIO”: odpady ulegające biodegradacji w tym odpady zielone” z ilości 9 000 sztuk worków na 3 000 sztuk worków.**

**Zamawiający posiada informacje, z których wynika że około 80% mieszkańców posiada przydomowe kompostowniki, w których będą składować odpady biodegradowalne. Odnosząc się do art. 4 ust. 2a pkt. 4 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie, Rada Gminy zwalnia właścicieli, którzy zadeklarowali kompostowanie w przydomowych kompostownikach z obowiązku posiadania worka na w/w odpady.**

2. Czy na terenie Gminy Czermin występują nieruchomości zamieszkałe, na których nie powstają odpady ?

**Odpowiedź:**

**Nie.**

3. W związku z nowelizacją ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wnosimy o usunięcie z Formularza Oferty treści dotyczącej obowiązku podania danych instalacji zastępczej.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający wykreśla zapisy w Formularzu ofertowym w treści dotyczącej obowiązku podania danych instalacji zastępczej.**

~~W przypadku awarii Komunalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych wskazanej powyżej odpady zostaną przetransportowane i unieszkodliwione w:~~

~~(wskazać dane zastępczej Komunalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych)~~

4. Załącznik Nr 2 do SIWZ pkt 1.8.: z uwagi na przyjęty sposób rozliczenia (za 1 Mg) wnosimy o wykreślenie drugiego zadania w tej jednostce redakcyjnej.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający wykreśla drugie zdanie w pkt. 1.8 w Załączniku Nr 2 do SIWZ**

~~Podaną ilość odpadów należy traktować szacunkowo i Wykonawcy nie przysługuje prawo dodatkowego wynagrodzenia lub odszkodowania za osiągnięcie innych wielkości.~~

5. Załącznik Nr 2 do SIWZ pkt 1.7-tabela.: prosimy o podanie maksymalnej ilości worków jaką wykonawca będzie zobowiązany dostarczyć w trakcie realizacji umowy.  
**Odpowiedź:**  
**Podanie maksymalnej ilości worków jaką wykonawca będzie zobowiązany dostarczyć w trakcie realizacji umowy jest niezasadne, ponieważ nie obowiązują limity w ilości odbieranych worków sprzed posesji, w związku z czym Zamawiający nie jest w stanie podać realnej maksymalnej ilości worków.**
6. Czy pakiet startowy worków ma być dostarczony tylko do tych nieruchomości, w których zadeklarowano zbiórkę selektywną (taki zapis dotyczy dystrybucji etykiet) ?  
**Odpowiedź:**  
**Pakiet startowy worków ma być dostarczony tylko do tych nieruchomości, w których zadeklarowano zbiórkę selektywną. Dla pozostałych nieruchomości, które nie zadeklarowały segregacji, pakiety worków będą wydawane w Urzędzie Gminy w Czerminie, przy zmianie sposobu oddawania odpadów z niesegregowanych na segregowane.**
7. Prosimy o usunięcie rozbieżności w ilości sztuk worków czarnych ( raz 2,5 tys. sztuk, raz: 3 tys. sztuk). Dodatkowo prosimy o ograniczenie ilości worków czarnych, które należy odebrać z danej nieruchomości przy odbiorze pojemnika. Prosimy również o wskazanie maksymalnej pojemności worków czarnych, kupowanych we własnym zakresie przez mieszkańców Gminy.  
**Odpowiedź:**  
**Zamawiający dokonuje zmiany w Załączniku nr 2 do SIWZ w pkt. 6 na ilość 3 000 sztuk.**  
**Zamawiający nie wprowadza ograniczeń ilości worków czarnych, które należy odebrać z danej nieruchomości przy odbiorze pojemnika.**  
**Maksymalna pojemność worków czarnych, kupowanych we własnym zakresie przez mieszkańców Gminy wynosi 240 litrów.**
8. W związku z nałożeniem na wykonawcę obowiązków dotyczących właściciela nieruchomości (np. obowiązek dostarczenia harmonogramu) prosimy o zmianę na adres nieruchomości (wykonawca nie wie kto jest właścicielem nieruchomości i nie ma możliwości sprawdzenia, czy osoba podająca się za właściciela rzeczywiście nim jest). Dla realizacji obowiązków wykonawcy wystarczające będzie wskazanie jedynie adresu nieruchomości.  
**Odpowiedź:**  
**Zamawiający podtrzymuje swoje stanowisko.**
9. Czy Zamawiający potwierdza, że wykonawca jest odpowiedzialny za osiągnięcie odpowiedniego poziomu recyklingu jedynie w części realizacji umowy przez wykonawcę (przetarg dotyczy jedynie nieruchomości zamieszkałych)? Czy obowiązek zagospodarowania odpadów komunalnych w sposób zapewniający uzyskanie poziomów określonych w Rozporządzeniu M.Ś. w roku 2020 dotyczy tej części strumienia odpadów objętych postępowaniem, a nie poziomów recyklingu dla całej Gminy ?  
**Odpowiedź:**  
**Obowiązek osiągnięcia odpowiedniego poziomu recyklingu dotyczy całej gminy.**
10. Na jakich zasadach Zamawiający obciąży karami wykonawcę za nieosiągnięcie poziomów recyklingu? Czy Zamawiający wyczerpie drogę odwoławczą związaną z nałożeniem kary i czy w ogóle będzie weryfikował prawidłowość jej nałożenia ?  
**Odpowiedź:**  
**Zamawiający będzie naliczał kary zgodnie z zapisami umownymi oraz obowiązującymi przepisami prawnymi.**

11. Jak rozumieć zapis „zgodnie z zaleceniem Zamawiającego” , o którym mowa w § 4 ust. 3 wzoru umowy ?

**Odpowiedź:**

**Zgodnie z zaleceniem Zamawiającego to znaczy zgodnie z zapisami zawartymi w SIWZ.**

- B. Zamawiający informuje, że pytania oraz odpowiedzi na nie, stają się integralną częścią specyfikacji istotnych warunków zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.**

- C. W związku z powyższym działając na podstawie art. 38 ust. 4 ustawy Pzp zmienia się w dniu 19.11. 2019r. treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) w w/w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego, tym samym ulegają zmianie zapisy dotyczące wielkości zamówienia oraz opisu przedmiotu zamówienia SIWZ, a mianowicie:**

**SIWZ rozdział 3 pkt 3.3 ppkt. 1) przed zmianą jest:**

Szacunkowa ilość odpadów przewidzianych do odbioru, transportu i zagospodarowania wynosi **1200,5 Mg** w okresie 12 miesięcy.

**SIWZ rozdział 3 pkt 3.3 ppkt. 1) po zmianie jest:**

Szacunkowa ilość odpadów przewidzianych do odbioru, transportu i zagospodarowania wynosi **1202,5 Mg** w okresie 12 miesięcy.

**Załącznik nr 1 FORMULARZ OFERTOWY — tabela, przed zmianą jest:**

|  |  |  |                  |  |
|--|--|--|------------------|--|
| 3.   | Odbiór odpadów ulegających biodegradacji w tym odpadów zielonych |  | 0,500 Mg         |  |
| <b>RAZEM przewidywana ilość ton/wartość netto:</b> |  |  | <b>1200,5 Mg</b> |  |

**Załącznik nr 1 FORMULARZ OFERTOWY — tabela, po zmianie jest:**

|  |  |  |                  |  |
|--|--|--|------------------|--|
| 3.   | Odbiór odpadów ulegających biodegradacji w tym odpadów zielonych |  | 2,500 Mg         |  |
| <b>RAZEM przewidywana ilość ton/wartość netto:</b> |  |  | <b>1202,5 Mg</b> |  |

**Załącznik nr 1 FORMULARZ OFERTOWY — pkt. 2, przed zmianą jest:**

2. Na podstawie art. 6d ust. 4 pkt. 5 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2018 r. poz. 1454 z późn. zm.) oświadczamy, że odebrane od właścicieli nieruchomości odpady zostaną przetransportowane i unieszkodliwione w

nizej wskazanej Komunalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów:

W przypadku awarii Komunalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych wskazanej powyżej odpady zostaną przetransportowane i unieszkodliwione w:

(wskazać dane zastępczej Komunalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych)

**Załącznik nr 1 FORMULARZ OFERTOWY — pkt. 2, po zmianie jest:**

2. Na podstawie art. 6d ust. 4 pkt. 5 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2018 r. poz. 1454 z późn. zm.) oświadczamy, że odebrane od właścicieli nieruchomości odpady zostaną przetransportowane i unieszkodliwione w

~~W przypadku awarii Komunalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych wskazanej powyżej odpady zostaną przetransportowane i unieszkodliwione w:~~

~~(wskazać dane zastępczej Komunalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych)~~

**Załącznik nr 2 do SIWZ pkt. 1.7 - tabela, przed zmianą jest:**

„worki koloru brązowego oznaczone napisem „BIO”: odpady ulegające biodegradacji w tym odpady zielone” - ilość 9 000 sztuk worków

**Załącznik nr 2 do SIWZ pkt. 1.7 - tabela, po zmianie jest:**

„worki koloru brązowego oznaczone napisem „BIO”: odpady ulegające biodegradacji w tym odpady zielone” - ilość 3 000 sztuk worków

**Załącznik nr 2 do SIWZ pkt. 1.8 - przed zmianą jest:**

- 1.8. Orientacyjna ilość odpadów komunalnych, którą Zamawiający przewiduje do odebrania od właścicieli nieruchomości w okresie realizacji zamówienia – **1200,5 Mg**. Podaną ilość odpadów należy traktować szacunkowo i Wykonawcy nie przysługuje prawo dodatkowego wynagrodzenia lub odszkodowania za osiągnięcie innych wielkości.

**Załącznik nr 2 do SIWZ pkt. 1.8 - po zmianie jest:**

- 1.8. Orientacyjna ilość odpadów komunalnych, którą Zamawiający przewiduje do odebrania od właścicieli nieruchomości w okresie realizacji zamówienia – **1202,5 Mg**. ~~Podaną ilość odpadów należy traktować szacunkowo i Wykonawcy nie przysługuje prawo dodatkowego wynagrodzenia lub odszkodowania za osiągnięcie innych wielkości.~~

**Załącznik nr 2 do SIWZ pkt. 6 - przed zmianą jest:**

6. W przypadku, gdy właściciel nieruchomości zamieszkałej będzie posiadał odpady komunalne **tzw. zmieszane**, które nie może pomieścić w dostarczonym pojemniku,

może je gromadzić w workach koloru czarnego. Wykonawca dostarczy Zamawiającemu 2 500 worków. Właściciele nieruchomości mogą odbierać worki w siedzibie Zamawiającego, lub zakupić czarne worki na własny koszt.

**Załącznik nr 2 do SIWZ pkt. 6 - po zmianie jest:**

7. W przypadku, gdy właściciel nieruchomości zamieszkałej będzie posiadał odpady komunalne **tzw. zmieszane**, które nie może pomieścić w dostarczonym pojemniku, może je gromadzić w workach koloru czarnego. Wykonawca dostarczy Zamawiającemu 3 000 worków. Właściciele nieruchomości mogą odbierać worki w siedzibie Zamawiającego, lub zakupić czarne worki na własny koszt.

**D. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż pozostała treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia pozostaje bez zmian.**

**E. W załączeniu:**

- 1) *SIWZ – wersja ujednolicona po modyfikacji z dnia 19.11.2019 r wraz z załącznikami – szczegółowy opis przedmiotu zamówienia i formularz oferty, wzór umowy pozostałe załączniki pozostają bez zmian*

  
WOJT GMINY  
mgr Sławomir Sidur